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Excel-oe dopmynanap Typans! TOMbIK aknapart

backa YALIbIKTapAarbl MoHAEPTE CiiTeMe XacarTblH cbopMyﬂa
XKacCaHbl3

1. ¥AWLIKTbI TAHAZHbBIZ.

2. «=» Ten BenriciH eHriziHiz.

Eckepry: Excel-aeri Gopmynanap Texaik Sesriciker Sactanagel.

3. YAWbLIKTE TaHAAHBIZ HEMECE BBNEKTENreHTe OHbIH 3APECIH EHTI3IRI3.
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4. OnepatopAabl eHriziHi3. Mbicanbl, anbin TacTay yWwiH MUHYC BENriciH eHrisikiz.

5. Keneci yAWLIKTE TARAGHbIZ HEMECE OHbIH MEKEH-XaWbIH EPEKIIENEHTEH YALBIKKS EHTIZIHI3.

6. Enter nepxecin 6aceinblz. EcenTey HaTuxec dopmynamen Bipre yAWbIKTa KepceTinegl.

dopmyna 60OMbIHLLA OKYNbIKTbI XYKTEY

dopMynaHbl Kapay

1. ¥RweIKTa Tepin peTiHae, GopMyna, COHAaK-aK naiiaa 6onaael popMyna XKONbIHAA .

-

2. ®opMmynaHbl Kapay YWiH YAWLIKTE TAHA3HEI3, 0N GOPMYAa XonafbiHAa naaa 6onagel.
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KipikTipinreH ¢pyHKUMACHI Bap GopMynaHbl eHrisy

1. boc YAWBIKTbEl TAHAAHbIZ.

2. OyHkumaMmeH Bipre «=» TeH BeNriciK eHriziHiz. Meicanel, XKannsl caTelNbIMABI 3y YWIH Ciz «= SUM» M3HIH
eHrizecis.

3. ALBINATEIH XKaKWaHbl HriziKIz «(»).

4, ¥$IL|JbIKTap AVana30HblH TaHAaMN, «» «XaKWwaHbl #3BbIHbIZ.
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5. Hatuxe any ywix Enter nepHecin BaceiHbIz,

Cizaep ywin xykTeyre bonateik Qopmynanapabl 6acray KitabelH galislHaaasiK . Erep ciz Excel
BafaapnamacsiH DIpIHWI PeT KOAAAHCaHbIZ HeMece BaFaapnaMaMer XyMeic TaxipubeHriz Bonca, Byn oKyasIK
cizre KeH Tapanfad QOpMyNanapMeH TaHbICyFa kemekTeceal. KepHeki MbiCanaapabiH 2apKackiHAa Ci2
K3CINKOMNapMeEH KaTap AEPEeKTERAIH CaHbIH, CaHblH, OPTalLa M3HIH X3He CNapAbl aAMAacTbipa anacsls.
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1. ¥AWBLIKTHI TAHAKLI3.

2. = VLOOKUP eHriziHi2 (COAaH KelfiH 1348y YLK M3HAT TAHAGKbIZ.

3. HykTeni yTipai () eHrizin, i34ey yLWiH ayKbiMAbl HEMECE KeCTeHI TaHASHBI3.

4. HyKTeni yTipal () X3He Ci2 i34ered MaHAI KaMTUTbIH BaFak HeMIPIH eHrizikiz.
5. [an calikectirik 120y ywiH XKAFAH) exriziHiz.

6. Enter nepHecik BackiKbIz.

5yn GeliHeaeri GOpMyna Keneciaeii:
= VLOOKUP (A7, A2: B5, 2, FALSE).
EK KapanaiibiM VLOOKUP dyRKUMACE! MeIKakkl Binaipea:

= VLOOKUP (izaey M3Ki; izaey m3aki Bap Avanazok; Kaiftapy Maki Bap Ananazokaassl SaFaH HeMipi; Kanay
SoiiblHLLa WwamameH WblH, 431 calikecTikTi TaBy ywin XANFAH). AkTy
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CYMM (dbyHkums CYMM)

KocbiHabl OYHKUMACH M3HAEPAI KOCaAb! Xanfbl2 M3HAEPAI, YRLLIKTAD ayKbIMbIK, YAWLIK CinTemenepiy
Hemece Gap/biK YL TUNTI Kocysa Bonaasl.

Meican

= = SUM (A2: A10) A2: 10 YAWLIKTaPLIHAZFE! M3KASPAI KOCAAbI.
= = SUM (A2: A10; C2: C10) A2: 10 yAWLIKTapsIHASFEl X3He C2: C10 YALWLIKTapAaTsl M3HASPAI KOCaak!.
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CuHTaKCUC g
SUM QyHKUMACEIH NaiaanaHy BoMbIHILE YCbIKLICTAP 0

CypaKTap MeH XayanTap o



CUYETECIW (dpyHkuma CHETECIIN)

COUNTIF cTatrcTukansik OyHKUMACK! (Msicansl, Benrini 6ip KaNacsiHaH TiZiMAE KAMEKTTED CaHblH) HaKTbl M
LapTKa caiiKec KeneTik YALLIKT3D CaHbIH CaHaY YLWiK NaiAanarbinybl MyMKIH. blcaﬂﬂ,a p bl

EK KapanaiibiM COUNTIF @yHKUMACK MeIHaHBI Singipeai: S L L 5 ol
Ockl MeIC3NAZP AL Excel BaFaapnaMackiBia KONAaRY YILIH AepexTepal TEMERAET KecTeaeH KaLwipin, Al

. YALWBIFBIHA XaHa NapakKa KOMbIHbIZ.
= = COUNTIF (kaiaa Kapay kepek, He Tady kepek)

Mbicaibl: Oepekrtep Aepekrep
» = COUNTIF (A2: A5, «/IOHAOH=)
anmMa 32
= = COUNTIF (A2: AS, Ad)
anenbCcuH 54
i, [ wabaansl 75
Excel Pt
1 Salespenon
COUNTIF =
4 Suyarma
5 Supme
6 Buchanae
. ol=
fu nCtl on e ®opmyna Cunarrama
10 Doduworth
11 Suyarra
12 Suyara
13 Buchanas
| P = COUNTIF (A2: A5, A2 - AS YALWLIKTAPEIHASFE! «3IM3» M3TIHI 62D YAWLIKTAPALH CaHbl. HaTixe -
:::.. cxanma») 2.

= COUNTIF (A2: A5, A4) A2 MeH AS YAWLIKTapsIHASFE! «lWabaanbl= (A4 YAWLIFEIHASFE! M3H) M3TIR Bap
YALILIKTAP CaHbl HaTixe - 1.
CHHTaKCHC O

= COUNTIF (A2: A5, A2) A2 meH A5 yAWbLIKTapbIHAZ «aMa» (A2 YALLIFLIHAAFbI M3H) XaHE «aneNsCuH»

+ COUNTIF (A2: A5, A3) (A3 YAWBIFBbIKAATEI M3H) M3TIHI 63D YALLBIKTAP C2Hbl. HaTKKe - 3. Byn
©opMynaaa SipHele KpUTepuiinepai, epHeK Yiik Sip KpUTEPUIAI Kepcety
ywin, COUNTIF dyHKUMACS! €Ki PET KoNA3Hsnaabl. COUNTIFS GyHKUMACHIH A3
Konaanyfa Gonagel .

= COUNTIF (B2: B5, «> B2 - B5 YAWLIKTaPLIHAFbI M3HI 55-TeH XKOFapbl YAWLIKTAP CaHbl, Hatnxe - 2,
55»)



Xannbl Macenenep

Macene

Y3bIH XONA3P YLWiH KaTe MaH
KaWTapsinagel.

DYHKUMA MSHAT KaiTapys!
kepex, Bipak on ewTexe
Gepmeinai.

COUNTIF popmynack
FVALUE anagel! backa
NapaKKa cinTeme xacay
KeziHge KaTte naiiga Gonasl.

Mynmkin cebebi

COUNTIF dyHKUMACKI 255 TaHB3AaH 3CaThIK XONA3PMEH CIlKecTeRaIpy
Ke3iHae AYprIC eMec KaTxenep Gepeal.

MyHAal XonaapMeH XymMbic ictey ywik CONCATENATE OYHKUMACKIH
Hemece & & BipiKTipy OnNepaTopbik KOAAaHEIKGIZ . Meican: = COUNTIF
(A2: AS; «y3blH XON= & «Tafbl BIp Y3bIH XKOA=).

Kpumepudi 3pryMeHTi THIPHAKLWAaFa anbiHybl KEPEK.

Byn KaTe GopMynaaa XabelK XyMbIC KiTabblHAaFbl YALWLIKKE HeMece
ayKbIMFa CiATEME XaCcalTolH OYHKUMA BONFaH Ke3e YAWBbIKTapAL!
ecenTey KesiHae naliaa 6onaasl. By OYHKUWA BaCKa XYMBIC KITaObIKbIH
awbiK SONYLIH KAXeET eTedi.

¥CbIHbICTAP
Akt

COUNTIF
OYHKLMACH! MITIH
XO0NAapLHAa
perucTpai
eCKEePMENTIHIH
YMBITNaHBI3.

WapTTh!
Benrinepai
naiaanany

[NepekTepae kate
TaKBanap
JKOKTBIFBIE KE3
XKETKIZIHI3.

Hatxe

Kpumepuii peructpre 6alinanbicTel eMec. MbICa/bl, «aAM3a= X3He «a/Ma» XON4apk!
Bipael yAWLIKTapFa Calikec Keneai.

UWapmmer Genrinep: cypak Genrici (7) XaHe xyasi2wa (*) wapm peTikie
KonaawHeina anagel . Cypak Genrici kes kenreH xexe TaHbaFa calikec keneai.
KYNAI3LLA - KE3 KenreH cuMeonaap Tizderi. Erep ci2 cypak BenriciH Hemece
SKYNABI3WAHBI 431 TANKbIHbI2 KENCE, i3aereH KellinKepaiH a1abiHa Chi3biKLLa (~)
EHTI2YIHI2 Kepek.

Meicansl, = COUNTIF (A2: AS; «anMa?») «AnMa» C83IHIH COHBIKAA Ke2 KenreK apin
Gap GapAsiK Ke3aeceTiH M3KAepal Gepea.

MSTIHAIK M3HAEPAI C3HAF3HA3, MBNIMETTEPAE XETEKLLI HeMeCe COXbIKAaFHI Boc
OpbIHAZP, X3PaMCbI3 Ty3y X3HE KUChIK THIPHAKWaNap Hemece Gackin
WhFaPLIIMaNATEIK TaKGaap B0AMAATEIHABIFEIHE KE3 XETKI3IHI2, By Xafaainapaa
COUNTIF QYHKUMACK! KYTNETEH M3HAI KaWTapybl MyMKIH.

CLEAN OYHKUMACHIH Hemece TRIM QyHKUMACKIH KOAAAHBIN KOPIHI2 .



ECIN (dbyHkums ECNA

XoFapslaasbl Melcanga, D2 yAWbFbIHASF! |F QYHKUMACH! MbiHaKs! Bindipeai: IF (C2 B2-0eH yakeH 6oca, oHda
«Qverjet Grodxemi» MamixiH KaUmapeiHei3, alimnece «Brodxem (WwiHOe» M3MIHIH KaUMapsiHL3)

Kapanaiibim IF GyHKUMACHIHBIH MbiCanaapsl

L || =EC/(C C2-82,0)
% || =ECAMC2="[a"12)
c ) 8 C D E
Koa aeiAcTens broaxeT Qaxtnueckun CocTosnue lNpesbiwero Ha
A 1 80000 P 92 158 P MMpesviwenwe Groaxera 12158P
37 500 32498 P B npepenax Grioaxeta 0,009
. I (C2=«Man 1:2) 15000P 12843 P B npesenax 6roaxera 000P
15 000 P 17 438 P Tpesbilierwve GloaxeTa 24389
Kofapeiaassl Meicanaz D2 yAWbIFEIHAZ QOpMyna Bap: IF (C2 = M3, codax KeliH 1 kaimapeiHsis, aimnece 2
KalimapsiHei3)
= =|F(C2> B2; C2-B2;0)
fo | =ECNA(C2=1"fla"HeT")
C KoFapelaasel CypetTe Bi2 M3TIHAI eMEeC, MATEMATUKANEIK SCENTEY K3TWXKECIH K3MTaphIN XaTsPMbl3. E2

AKTMBHO

VALWBFEIHASFEl QOPMYAa MblHaKe! Bindipeai: IF (Hakme! XKocnapAGHFGHHGH yakeH, codaH KeliiH
KocnapnansaHds! HaKMeIBaH ansin macmade(3, alimnece ewmexe KadmapMaHei3).

* SRS Ve ek £ | =ECAV(E7="0a"F5*0,08250
= = (E7="Aa",F5'0,0825,0
Byn Mbicanaa D2 yRweiFbikAa Gopmyna Bap: IF (C2 = 1, codaH KeliiH «a» MamiHiH KalimapsiHe!3, aiimnece D £ F
«XKoK» MaMIHIH KalimapelHe!3) . Kepin oTeip 3420, IF QYHKUMACH MITIHAI A€, MIHAEPAI A€ CabICTBIpY K OANUECTBO Llexa Bcero
YLWik KoNAaHbING anadel. Byn cisre katenikrepai 6aranayfa kemekreceai . Ciz GipAei HaTUXeH Kalitapy VIHCTpyMEHT 2 290 580 P
apKbINb! Bip M3KHIK EKIHLI M3HIe TeH eKEHAIMNK TEKCepin KaHa KoMMali, M3TeMaTiKaNbiK ONepaTopaapas! 43 ur = 855 P 3566 2
Ltyxa 3 Pl 25

KO/A3Ha anackl3 XaIHe LWapTTap HerisiHAe KOCkIMLLA ecenTeynep Xyprise anacsis. bipHewe Kipictipiares IF

OYHKUMANAPLIH GipHelue CaNbiCTeIpyAb! OPbIKAAY YILIK Naliganakyra 6onaasl.
MNpomexyTounbi utor 11452 31468

HAC? Jit] | 260P1

§ 2 =EC/N(C2>B2; Mpessiwerue GroaxeTa’, B npesenax Sloaxera’)

= |F (C2> B2; «BHAXETTEH apTbiK=; «BH0AKET WerBepinier)

5y MBICANAa F7 YAWLIFEIHAZFEI GOPMYN2 MblHaKb! Bindipeai: IF (E7 = M3, codar keliiH F5 yawersiHdass!

B C E
BloaxeT aKTMUeckm LeHO Ha
80000P 92158P |[Mpessiwerme Groaxera 12158 Beero 34059
375009 32498°P B npeaenax 6roaxera 0,00¢
15000P 12843P B npesenax Groaxeta 000¢
15000 P 17 438 P MMpessiweme 6ioaxeTa 2438¢p " = IF (E7 = «Ma=: F5 * 0.0825 0)

Kannsl CoMaHel ecenmen, 8,25% kebelimiHi3, alimnece cambiabiM CabIFbI XOK, COHOLIKMAH 0 KalimapbiHsi3)

Ecxepry: Erep cis dopmynanapaarki MaTiHAI KONA3HCEHbIS, OHBI ThIPHAKWaFa aAkIHbI3 (MEICaNbI: «M3TiHx).
Epekwenikrep - Excel asTomaTtTel Typae TaHuTbiH TRUE xaHe FALSE cesaepi.



